



專訪保良局教育總主任劉志聰： 培德育才 重視體育提升抗逆力

多年來，保良局在香港各地區以及新市鎮積極辦學，「保良教育」持續成為具有生命力和創造力的香港優質教育品牌，協助構建和諧奮發的社會。保良局不僅為香港培養大批人才，更令人鼓舞的是不同社會經濟背景的學生，都可以通過努力，在保良這個教育體系中提升自己的生命價值，創造明天，實現推動社會流動的深層意義。對於弱勢社群，保良局提供的優質教育是改變他們社會經濟狀況的鑰匙，這也是保良局教育總主任劉志聰心目中的教育理想。



傳承保良教育 「愛、敬、勤、誠」惠及香江

作為香港主要辦學團體之一，保良局各屬校秉承「愛、敬、勤、誠」的校訓，著重在教育過程中促進學生全面發展，實現「德、智、體、群、美」均衡成長，並致力為學生提供優越的學習環境，激發他們的潛能，培養他們成為負責任和積極的公民。

在小學教育領域，保良局注重培養學生的體育精神，鍛煉他們堅毅的意志。保良局劉志聰教育總主任（以下簡稱劉總主任）接受採訪時表示，保良局屬下小學經常參與全港乃至全國的各類運動比賽，2023年在全國小學女子籃球比賽榮獲第四名。他對屬校舉辦的運動會印象深刻，認為這不僅是田徑比賽，更是一場嘉年華，師生和家長共同參與，氣氛熱烈。



「作育英才 奧運選手黃鎮廷劉慕裳出自保良」

劉總主任透露，保良局屬校培養出代表香港參加奧運會的學生，如乒乓球運動員黃鎮廷和空手道個人形選手劉慕裳，他們取得了非凡成就之餘，仍然不忘回饋母校，樂於分享自己的經驗，流露對學校栽培的感激，這種有情有義的精神讓學校師長倍感自豪。在香港成為職業運動員要走過一條充滿挑戰的道路，黃鎮廷在成長過程中克服了許多困難，但他憑藉堅毅的精神，逐步實現了自己的目標，可見從體育運動中培養出的奮鬥精神，是學生在社會上立足的根本。

劉總主任強調，保良局能培養出不同的社會精英，局方董事會的付出和支持至為關鍵，在學校教學團隊的培育上也要下足功夫。資料顯示，他就是由前線教師一步一腳印成為保良局教育主管的。



香港電影金像獎「影后」余香凝曾就讀保良局屬下小學

「教育領航 重視教師群體同心同德」

1976年，劉入讀保良局第一中學，就讀師範學院時獲安排到保良局學校實習，畢業後獲該校校長邀請入職，自此與保良局結下近14年教育情。他謙虛地說：「由一名小學老師到獲得保良局董事會的賞識，逐步走上今天的職位，我並非最有能力的，但我有真誠的態度。我經常提醒自己，不能辜負這個崗位的影響力，坐在這張椅子，就要知道自己肩負的使命。作為教育總主任，我有責任為學生和家長提供最優質的教育服務。」



港隊乒乓球名將、2016年的世界盃男單銅牌得主黃鎮廷就讀小學時的合影（第二排右二）

